國立臺中教育大學101學年度研究所碩士班招生考試
統計學試題
適用學系：教育測驗統計研究所 統計組
第一部分：選擇題(每題5.3%，共26.5%)
1、若要分析性別差異(1, 0)與憂鬱與否(1, 0)是否具有關連，以下哪種方法比較適合？請選擇相對最佳答案。
(A) Pearson correlation

(B) Contingency table

(C) Simple linear regression

(D) ANOVA

(E) MANOVA

(F) 以上皆非，請簡要申論理由
2、「問卷調查常需要分區執行，以期可以將其分析結果推論至目標對象」，這句話若在學術研究中，專家們討論此議題時所常用的相關專有名詞，以下何者相對最少見？
(A) population

(B) stratified

(C) district

(D) survey

(E) questionnaire

(F) 以上皆非，請簡要申論理由
3、進行統計分析Simple Linear Regression，它所能提供的資料解讀功能，與下列分析方法的性質最為相近？
(A) Pearson correlation

(B) Cronbach alpha

(C) KR-20

(D) ANOVA

(E) T-tests

(F) 以上皆非，請簡要申論理由
4、以下哪種資料最接近simple random sampling的精神？
(A) NBA(美國職業籃球聯盟)的勝場數
(B) 下雨天的天數
(C) 發生車禍的次數
(D) 亂數表
(E) E = MC2
(F) 以上皆非，請簡要申論理由
5、以下哪個敘述最接近古典推論統計 (classical statistics inference)的正確解讀方式？
(A) 無法拒絕兩組平均數相等的虛無假設
(B) 明天發生地震的機率是一百萬分之一
(C) 男生、女生的數學成績很不相同
(D) 今天下雨雨量可能為15 mm

(E) 變異數(variance)為0.05

(F) 以上皆非，請簡要申論理由
第二部分 (共35%)
6. The dataset ‘EDMS’ consists of 5 numeric variables for 100 adults. The definitions of the 5 variables are as follows: 

V1= NUMBER OF TIMES PREGNANT

  V2= BLOOD PRESSURE (Systolic, mm Hg)

  V3= BODY MASS INDEX (BMI) =weight/height2=kg/m2
  V4= AGE

  V5=GENDER, 0= FEMALE; 1=MALE

The descriptive statistics of this dataset are shown, as follows, 

	Variable
	N
	Mean
	Median
	Standard Deviation
	Minimum
	Maximum

	v1
	100
	3.55
	6.5
	10.27
	0.00
	74.00

	v2
	100
	120.07
	110.00
	20.01
	90.00
	160.00

	v3
	100
	31.00
	24.29
	9.61
	0.00
	49.70

	v4
	100
	39.42
	20.21
	11.21
	21.00
	60.00

	v5
	100
	0.37
	0
	0.48
	0.00
	1.00


Please use the above information to answer the following questions. 

(i) What is the number of female in this dataset? (5%)

(ii) Is the skewness value for the distribution of V2 positive or negative? (10%)
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(iii) Are there any possible data issues/errors in this dataset? If yes, please list it or them and provide your explanation. (20%)

第三部分：（共38.5%）
7. 設12名報考碩士班的統計學考試成績如下：
         85, 75, 78, 62, 85, 83, 68, 70, 76, 88, 80, 78.

   若總體變異數為54.56，試求樣本變異數？(8.5%)

8. 高一45名學生數學科的考試成績如下：
	64
	80
	79
	50
	62
	94
	87
	70
	70

	96
	77
	76
	75
	75
	89
	82
	80
	83

	59
	79
	78
	92
	80
	82
	76
	61
	98

	65
	65
	85
	56
	65
	85
	78
	68
	68

	78
	86
	75
	73
	88
	74
	90
	60
	78


    試問(1)全距
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(2)若用組數公式
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(3)若用H. A. Sturges的組距公式，得組距
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(4)使用不同公式所得次數分布表會不一致，請畫出一種次數分布表？
(5)同理，利用次數分布表，畫出次數分布直方圖？
其中
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第2頁，共3頁
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